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ŠKOLNÍ ŘÁD

ZŠ a MŠ Staré Město pod Landštejnem

                                        část mateřská škola

   Základní škola a Mateřská škola Staré Město pod Landštejnem 

   č. 139

   IČO 71005188

   Telefon: 384 498539 ZŠ

    384 498543MŠ

   E – mail: zsstmesto@quick.cz 

	Č.j.: 
	Účinnost od: 1. 9. 2017

	Spisový znak: F13
	Skartační znak: S 5

	Změny: 


Na základě ustanovení § 30 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, vydává ředitelka Základní školy a Mateřské školy ve Starém Městě pod Landštejnem po projednání v pedagogické radě tento školní řád.

Závaznost školního řádu

Školní řád je zveřejněn na přístupném místě v MŠ a prokazatelným způsobem s ním  byli seznámeni všichni zaměstnanci školy. MŠ informuje o jeho vydání a obsahu zákonné zástupce nezletilých dětí.

1. PROVOZ A VNITŘNÍ REŽIM ŠKOLY:

PROVOZ ŠKOLY

· Provoz MŠ Staré Město pod Landštejnem probíhá v době od 6.30 do 15.30 hodin. Děti se do mateřské školy přijímají zpravidla v době do 8.00 hodin. MŠ je z bezpečnostních důvodů uzavřena. Před vchodem do MŠ  je z těchto důvodů nainstalován zvonek. Ve výjimečných případech lze po předchozí dohodě stanovit dobu příchodu individuálně dle konkrétních potřeb rodiny;

· Při předávání dítěte informuje zákonný zástupce dítěte pedagogického pracovníka o případných zdravotních obtížích dítěte, které by mohly mít vliv na jeho činnosti při vzdělávání;
· Do mateřské školy patří pouze dítě zdravé, pedagogické pracovnice mají právo, v zájmu zachování zdraví ostatních dětí, dítě s nachlazením či jiným infekčním onemocněním nebo v případě výskytu vší do MŠ nepřijmout;
· Zákonní zástupci dítěte neprodleně informují mateřskou školu o každé změně zdravotní způsobilosti dítěte, o větších zdravotních potížích a dalších závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání dítěte (omezení, dieta…). Jsou povinni nahlásit výskyt infekčního onemocnění v rodině. Po vyléčení infekčního onemocnění na vyžádání pedagogického pracovníka doloží zákonní zástupci potvrzení od lékaře, že dítě je zdravé a může opět nastoupit do MŠ;
· Projeví-li se příznaky onemocnění dítěte během jeho pobytu v MŠ, informují pedagogické pracovnice neprodleně jeho zákonné zástupce;
· Pokud je zákonnému zástupci známá krátkodobá nepřítomnost dítěte při vzdělávání v mateřské škole, oznámí tuto skutečnost včas pedagogickému pracovníkovi osobně nebo telefonicky. Není-li nepřítomnost dítěte předem známa, omluví zákonní zástupci dítě neprodleně po zjištění, nejpozději do tří dnů;
· Zákonní zástupci dítěte jsou povinni nahlásit změny v osobních datech, změny telefonních čísel, změnu zdravotní pojišťovny dítěte, změnu rodinných poměrů;
· V měsíci červenci a srpnu bývá provoz MŠ přerušen z organizačních důvodů. V období Vánoc bývá  provoz MŠ přerušen zpravidla v době od 22. 12. do 2.1. Informace pro rodiče o přerušení provozu MŠ se zveřejňují v šatně MŠ na informační tabuli.
· Provoz mateřské školy lze ze závažných důvodů po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období. Tuto informaci zveřejní ředitelka neprodleně poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne;
· MŠ může organizovat školní výlety a další akce související s výchovně vzdělávací činností školy (divadelní představení, besídky, dětské dny…). O uskutečnění těchto akcí informuje mateřská škola zákonné zástupce dětí nejméně týden před jejich uskutečněním prostřednictvím nástěnky pro rodiče v šatně dětí (webových stránek).

POSTUP PŘI NEVYZVEDNUTÍ DÍTĚTE VE STANOVENOU DOBU

·  Učitel mateřské školy telefonicky kontaktuje zákonného zástupce

·  Pokud zákonný zástupce písemně pověřil k vyzvednutí jinou osobu, učitel mateřské školy kontaktuje tuto osobu v případě, že zákonný zástupce není v daném okamžiku dostupný na žádném poskytnutém kontaktu.

·  V případě, že není dostupný zákonný zástupce ani pověřená osoba, je učitel povinen dále vykonávat dohled nad dítětem, což v praxi znamená zůstat s ním v mateřské škole.

·  Učitel mateřské školy je povinen se dále průběžně pokoušet kontaktovat zákonné zástupce, případně písemně pověřené osoby. Pokud se učiteli nepodaří kontaktovat žádnou výše uvedenou osobu, je oprávněn kontaktovat orgán sociálně-právní ochrany dítěte (OSPOD)

·  Pro získání kontaktu na osobu, která má ze strany OSPOD pohotovostní službu, může učitel kontaktovat příslušný obecní úřad nebo Policii ČR. Ve spolupráci s policií zajistí předání dítěte pracovníkovi OSPOD.

· Učitel mateřské školy není oprávněn svévolně opustit s dítětem prostory mateřské školy a dítě předat v místě jeho bydliště nebo jiné osobě, než zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Nepřípustné je i zajištění péče o dítě v bydlišti pedagogického pracovníka.

·  Pokud tímto pozdním vyzvednutím dítěte vznikne škoda, má zákonný zástupce povinnost podle§ 2910 občanského zákoníku tuto škodu uhradit.

USPOŘÁDÁNÍ DNE
Předškolní vzdělávání dětí probíhá podle školního vzdělávacího programu. Uspořádání dne se může měnit dle potřeb dětí, jejich individuálních požadavků, podle aktuální situace ve třídě, případně při pořádání akcí školy – výlet, divadlo, atd.
 6.30 -  8.00
- scházení dětí
       8.00
- začátek povinného vzdělávání

       8.30          - přesnídávka
 6.30 -  11.30
- hry, zábavné činnosti, individuální či skupinové činnosti, řízené vzdělávací  

                          činnosti společné, didaktické činnosti, tělovýchovná chvilka, pobyt venku
      11.30         - oběd

12.00 -14.00
- hygiena, ukládání ke spánku či odpočinku, četba pohádek, říkadel, 

                          poslech relaxační hudby, odpočinek či spánek dle potřeb dětí (nespící děti
                        vstávají ve 13.30 hodin, věnují se klidným, tichým aktivitám tak, aby nerušily  

                        spící děti)
14.00 -15.30
- průběžná odpolední svačina, hry dle zájmu dětí, za příznivého počasí 

                        na školní zahradě, rozcházení dětí
Časový rozpis je orientační a je vždy aktuálně přizpůsobován individuálním zvláštnostem dětí, zohledňuje věkové a fyzické zvláštnosti dětí.
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY DĚTI POTŘEBUJÍ
· uzavřené bačkory (ne pantofle) na přezutí

· vhodné, pohodlné oblečení na hraní uvnitř MŠ 

· vhodnou obuv dle ročního období a aktuálního počasí

· holínky a pláštěnku na pobyt venku za mokrého počasí

· v období sněhu vždy šusťákové oblečení, které rychle schne - oteplovačky, bundy i rukavice

· náhradní oblečení dle ročního období pro případ polití, pomočení, znečištění při pobytu venku (spodní prádlo, tričko, mikinu, ponožky – punčocháče, tepláky) rodiče uloží do sáčku na značku dítěte (týká se i nejstarších dětí)

· není vhodné pevné či těsné oblečení, které dítě obepíná, není pak schopno se samostatně obléci

· pyžamo – 1x za týden jej děti nosí domů na vyprání

· kapesník látkový či papírový do bundy na pobyt venku, uvnitř používáme kapesníky papírové

· je vhodné všechny věci dětem označit, podepsat

· kartáček na zuby a zubní pastu 
STANOVENÍ PODMÍNEK PRO PŘEBÍRÁNÍ DĚTÍ OD ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ KE VZDĚLÁVÁNÍ V MŠ A PRO JEJICH PŘEDÁVÁNÍ PO UKONČENÍ VZDĚLÁVÁNÍ:

· Zákonní zástupci v době určené pro příchod dětí do MŠ předávají dítě učiteli mateřské školy ve třídě, případně v šatně dohlédnou, aby dítě do třídy došlo.  Je vyloučeno doprovodit dítě pouze před školu či do šatny s tím, že se samo převlékne a dojde do třídy;

· Po skončení předškolního vzdělávání přebírají zákonní zástupci dítě od učitele mateřské školy ve třídě, popřípadě na zahradě mateřské školy. Je vyloučen samostatný odchod ze zahrady mateřské školy s tím, že rodič čeká v autě či u auta před zahradou;

· Mateřská škola nese odpovědnost za bezpečnost dětí od doby jejich převzetí učitelem mateřské školy od zákonných zástupců do jejich předání učitelem zákonným zástupcům;

· Zákonní zástupci dítěte mohou písemně pověřit jinou osobu k předávání či přebírání dítěte. Tuto skutečnost uvedou do Evidenčního listu a toto pověření platí na dobu neurčitou. V případě pověření jednorázového předají toto písemné pověření učiteli mateřské školy předem, případně jej předá jimi pověřená osoba při přebírání dítěte od učitele. Bez písemného pověření nelze dítě předat.

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO STRAVOVÁNÍ

· Školní stravování zabezpečuje vlastní školní kuchyně. Při přípravě jídel postupuje školní jídelna podle vyhlášky MŠMT č. 107/2005 Sb. v platném znění, o školním stravování a řídí se platnými výživovými normami a zásadami zdravé výživy;

· Rozsah stravování lze dohodnout s vedoucí učitelkou, případné změny sazeb se uskutečňují vždy k 1. dni v měsíci;

· Dítě přihlášené k celodennímu pobytu v mateřské škole má právo odebrat dopolední přesnídávku, oběd a odpolední svačinu. Je dodržován interval mezi jednotlivými jídly – 3 hodiny. Dítě přihlášené na jinou délku pobytu než celodenní, má právo odebrat pouze jídla vydávaná  v době jeho pobytu v mateřské škole;

· Školní kuchyně připravuje i tekutiny v rámci „pitného režimu“- čaje, šťávy, vitamínové nápoje, džusy, apod. Nápoje jsou připravovány podle zásad zdravé výživy a se zaměřením na častou obměnu jednotlivých nápojů. Děti mají možnost požívat nápoje v průběhu celého pobytu v mateřské škole v samoobslužném režimu podle vlastního pocitu žízně;

· Úplata za školní stravování je splatná do 20. dne příslušného měsíce; 
      (Vedoucí školní kuchyně může se zákonným zástupcem ze závažných důvodů     

      dohodnout jiný termín úhrady úplaty);

· Přesná výše úplaty za školní stravování je předána zákonnému zástupci v mateřské škole;

· Zákonný zástupce dítěte uhradí úplatu za stravování v hotovosti vedoucí školní jídelny nebo pedagogickému pracovníkovi v mateřské škole. Datum a čas vybírání hotovosti je zveřejněn každý měsíc na nástěnce v šatně dětí s dostatečným předstihem;

· Odhlašování stravy: den předem  do 14.30, do sešitu v šatně dětí, případně ve školní jídelně nebo telefonicky – tel. 734 598002. Pokud strava není odhlášená, propadá;

· První den nepřítomnosti dítěte mají zákonní zástupci nárok vyzvednout si stravu do vlastních jídlonosičů od 11.00 do 11.30 hodin. Další dny nepřítomnosti nárok na stravu zaniká. 

ÚHRADA ÚPLATY ZA PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Zákonní zástupci, kteří nejsou osvobozeni od úplaty za vzdělávání, dodržují při úhradě úplaty následující podmínky:

· Úplata za kalendářní měsíc je splatná do 15. dne příslušného kalendářního měsíce;

· Vedoucí učitelka mateřské školy může se zákonným zástupcem ze závažných důvodů dohodnout jiný termín úhrady úplaty;

· Zákonný zástupce dítěte uhradí úplatu v hotovosti v přesné výši (z organizačních důvodů)  přítomné pedagogické pracovnici ve třídě. Datum vybírání hotovosti je zveřejněn každý měsíc na nástěnce v šatně dětí s dostatečným předstihem;
Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v MŠ jsou platby, které jsou pro zákonné zástupce povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (zákon 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d). Ukončit docházku nemohou děti v posledním roce předškolního vzdělávání, pro které je předškolní docházka povinná.
2. PODROBNOSTI K VÝKONU PRÁV A POVINNOSTÍ DĚTÍ A JEJICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ PŘI VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE A PRAVIDLA VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ S PEDAGOGICKÝMI PRACOVNÍKY:

VYŘIZOVÁNÍ STÍŽNOSTÍ:

Stížnosti, oznámení a podněty k práci školy podávají zákonní zástupci dítěte   vedoucí učitelce mateřské školy, která je v zákonné lhůtě vyřídí nebo postoupí ředitelce školy. Vždy se stížnostmi, oznámeními a podněty ředitelku školy seznámí.
ZÁKLADNÍ PRÁVA DĚTÍ:

Každé přijaté dítě má právo

· Na kvalitní předškolní vzdělávání, které zaručuje optimální rozvoj jeho schopností a rozvoj jeho osobnosti;

· Být respektováno jako individualita, která si tvoří vlastní život;

· Na ochranu poskytovanou společností;

· Na zajištění činností a služeb poskytovaných školskými poradenskými zařízeními v rozsahu stanoveném ve Školském zákoně;

· Na fyzicky i psychicky bezpečné prostředí při pobytu v mateřské škole, na emočně kladné prostředí a projevování lásky. 

Při vzdělávání mají všechny přijaté děti práva, která jim zaručuje Listina lidských práv,  Úmluva o právech dítěte a práva stanovená školským zákonem.
Další práva dětí při vzdělávání vyplývají z ustanovení ostatních článků tohoto školního řádu. 

ZÁKLADNÍ POVINNOSTI DĚTÍ:
Každé přijaté dítě má povinnost

· dodržovat stanovená pravidla soužití v MŠ;
· dbát pokynů pedagogických pracovníků a ostatních zaměstnanců školy;
· šetrně zacházet s hračkami a učebními pomůckami.

ZÁKLADNÍ PRÁVA ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ:

Zákonní zástupci dětí mají právo

· Na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dětí;



· Na diskrétnost a ochranu informací poskytnutých mateřské škole, týkajících se jejich osobního a rodinného života;

· Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím mateřské školy týkajících se podstatných záležitostí při vzdělávání dětí, podílet se na dění v MŠ, spolurozhodovat při plánování programu MŠ, vznášet připomínky; 

· Na poradenskou pomoc mateřské školy nebo školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání dětí.

Další práva zákonných zástupců vyplývají z ustanovení ostatních článků tohoto školního řádu.

ZÁKLADNÍ POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ:

Zákonní zástupci jsou povinni
· přihlásit své dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání (od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku),
· Zajistit řádnou docházku dítěte do mateřské školy;

· Na vyzvání vedoucí učitelky mateřské školy se osobně zúčastnit projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte;

· Informovat mateřskou školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání dítěte;

· Oznámit ihned infekční onemocnění dítěte; 

· Poskytovat škole údaje v rozsahu uvedeném ve Školském zákoně pro vedení školní matriky; 

· Dodržovat stanovenou organizaci provozu mateřské školy a vnitřní režim mateřské školy;

· Řídit se školním řádem;
· Navštívit školské poradenské zařízení na doporučení školy. (V případě, že navržená podpůrná opatření v plánu pedagogické podpory žáka při  jeho výukových či výchovných obtížích nevedou k naplnění cílů.) Pokud nedojde k návštěvě zákonných zástupců spolu se žákem ve školském poradenském zařízení, je povinností školy hlásit tuto situaci na orgán sociálně právní ochrany dětí.
· Dodržovat při vzájemném styku se zaměstnanci školy, s jinými dětmi docházejícími do mateřské školy a s ostatními zákonnými zástupci dětí pravidla slušnosti a vzájemné ohleduplnosti.

Další povinnosti zákonných zástupců vyplývají z ustanovení ostatních článků tohoto školního řádu.

PODROBNOSTI O PRAVIDLECH VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ SE ZAMĚSTNANCI 
VE ŠKOLE

· Vzájemné vztahy mezi zaměstnanci školy a dětmi, nepřímo i zákonnými zástupci dětí, musí vycházet ze zásad vzájemné úcty, respektu, názorové snášenlivosti, solidarity a důstojnosti.

· Všichni zaměstnanci školy, děti a jejich zákonní zástupci se vzájemně respektují, dbají o vytváření partnerských vztahů podložených vzájemnou úctou, důvěrou a spravedlností.

· Všichni zaměstnanci školy děti a jejich zákonní zástupci dbají o dodržování základních společenských pravidel a pravidel slušné a zdvořilé komunikace.

· Zaměstnanec školy musí usilovat o vytváření dobrého vztahu zákonných zástupců a veřejnosti ke škole.

· Informace, které zákonný zástupce dítěte poskytne do školní matriky nebo jiné důležité informace o dítěti (zdravotní způsobilost,…) jsou důvěrné a všichni pedagogičtí pracovníci se řídí se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů.

· Pedagogičtí pracovníci školy vydávají dětem a jejich zákonným zástupcům pouze takové pokyny, které bezprostředně souvisí s plněním školního vzdělávacího programu, školního řádu a dalších nezbytných organizačních opatření.

INFORMOVÁNÍ ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ:

· Zákonní zástupci dítěte se mohou informovat o cílech, zaměření, formách a obsahu vzdělávání konkretizovaných podle podmínek uplatněných v mateřské škole ve školním vzdělávacím programu;

· Zákonní zástupci dítěte se mohou průběžně během roku v době určené pro příchod dětí a v době jejich předávání informovat u učitele mateřské školy o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte;

· Vedoucí učitelka mateřské školy svolává třídní schůzku, na které jsou zákonní zástupci dětí informováni o všech rozhodnutích mateřské školy týkajících se vzdělávání dětí. V naléhavých případech může být svolána i mimořádná schůzka rodičů s vedením mateřské školy, a to zpravidla z provozních důvodů;

· Zákonní zástupci si mohou domluvit s učiteli mateřské školy individuální pohovor, na kterém budou projednány podstatné připomínky nebo dotazy z jejich strany;

· Ředitelka mateřské školy nebo vedoucí učitelka mohou vyzvat zákonné zástupce, aby se osobně dostavili k projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte;

· Všechny změny a podstatné informace týkající se provozu, vzdělávání atd., jsou uveřejněny na nástěnce pro rodiče v šatně dětí. 

PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY:

Probíhá v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání v platném znění:

· Ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem stanoví místo, termín a dobu podání žádosti o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok;

· O termínech zápisu je veřejnost informována plakátkem v místním obchodě či na veřejné vývěsce, je vyhlášen místním rozhlasem;
· Ředitelka školy rozhoduje o přijetí dítěte do mateřské školy na základě zveřejněných  kritérií, popřípadě o zkušebním pobytu dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout  3 měsíce;

· O přijetí dítěte se zdravotním postižením rozhoduje ředitelka školy na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, případně registrujícího lékaře pro děti a dorost;

· K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti, které před začátkem školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu, v případě cizinců místo pobytu, v příslušném školském obvodu, a to do výše povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku. Pokud nelze dítě přijmout z kapacitních důvodů, zajistí obec, v níž  má dítě místo trvalého pobytu, zařazení dítěte do jiné mateřské školy;

· V souladu se zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, § 50, může předškolní zařízení přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci; tato podmínka se nevztahuje na děti, pro které je vzdělávání povinné
· Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku (není-li překročen stanovený maximální počet dětí ve třídě);

· O přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání obdrží zákonní zástupci písemné rozhodnutí v zákonem stanovené lhůtě.

 UKONČENÍ VZDĚLÁVÁNÍ DÍTĚTE V MATEŘSKÉ ŠKOLE:

Ředitelka mateřské školy může po předchozím písemném upozornění zákonného zástupce dítěte rozhodnout o ukončení vzdělávání dítěte v těchto případech:

· Pokud se dítě bez omluvy zákonným zástupcem neúčastnilo vzdělávání po dobu delší než dva týdny;

· Zákonný zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně porušuje pravidla stanovená školním řádem nebo jiným způsobem narušuje provoz mateřské školy;

· Ukončení vzdělávání doporučí v průběhu zkušební doby lékař;

· Zákonný zástupce dítěte opakovaně neuhradí  úplatu za vzdělávání v MŠ nebo úplatu za školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne jiný termín úhrady.
Rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání nelze v případě dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné.
DÉLKA DOCHÁZKY DO MŠ:

Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví vedoucí učitelka MŠ po dohodě se zákonnými zástupci  dítěte druh docházky, dny docházky a délku pobytu dítěte v mateřské škole v těchto dnech. Zároveň dohodne se zákonnými zástupci dítěte rozsah jeho stravování po dobu pobytu v mateřské škole.

Pokud budou zákonní zástupci během docházky dítěte do mateřské školy požadovat změnu v rozsahu jeho docházky  do MŠ nebo v rozsahu jeho stravování, je možná opět na základě písemné změny s vedoucí učitelkou mateřské školy.
Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech. Povinné předškolní vzdělávání se stanovuje v rozsahu 4 hodin denně, začátek v 8 hodin. Povinnost není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin v souladu s organizací školního roku v základní škole.

Zákonný zástupce dítěte je povinen omluvit nepřítomnost dítěte ve vzdělávání pokud možno předem, nejpozději do tří dnů jeho nepřítomnosti, písemně, telefonicky, nebo osobně. Po návratu dítěte do školy písemně v docházkovém sešitu s uvedením důvodů absence.
INDIVIDUÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ:

Zákonný zástupce dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné, může pro dítě v odůvodněných případech zvolit, že bude individuálně vzděláváno. Má-li být dítě individuálně vzděláváno převážnou část školního roku, je zákonný zástupce dítěte povinen toto oznámení učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku. V průběhu školního roku lze plnit povinnost individuálního předškolního vzdělávání nejdříve ode dne, kdy bylo oznámení o individuálním vzdělávání dítěte doručeno řediteli mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.

Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat
a) jméno, popřípadě jména, a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte,

b) uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno,

c) důvody pro individuální vzdělávání dítěte.
Mateřská škola ověří úroveň osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech a případně doporučí zákonnému zástupci další postup při vzdělávání.

Ředitelka školy stanoví termíny ověření vždy na druhou polovinu listopadu a náhradní termíny na první polovinu prosince, Přesný termín bude zákonným zástupcům sdělen individuálně, nebo s nimi dohodnut.
Zákonný zástupce dítěte, které je individuálně vzděláváno, je povinen zajistit účast dítěte u ověření. Ředitelka mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání, ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce dítěte nezajistil účast dítěte u ověření, a to ani v náhradním termínu.

Odvolání proti rozhodnutí ředitele mateřské školy o ukončení individuálního vzdělávání dítěte nemá odkladný účinek. Po ukončení individuálního vzdělávání dítěte nelze dítě opětovně individuálně vzdělávat. 

3. PODMÍNKY ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ DĚTÍ A JEJICH OCHRANY PŘED SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝMI JEVY A PŘED PROJEVY DISKRIMINACE, NEPŘÁTELSTVÍ NEBO NÁSILÍ 

PÉČE O ZDRAVÍ A BEZPEČNOST DĚTÍ

· Dohled nad bezpečností dětí po celou dobu jejich vzdělávání v mateřské škole vykonávají pedagogičtí pracovníci školy, a to od doby převzetí dítěte od zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby až do doby předání dítěte zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě;
· Pedagogové nesmí vykonávat jiné činnosti, které by je odváděly od přímé výchovně vzdělávací činnosti ani administrativní práce, nesmí se vzdalovat z místa, kde svěřené děti pobývají, nenechávají je bez dozoru. V případě nezbytné nutnosti vzdálit se je pedagogický pracovník povinen zajistit dozor nad dětmi jiným pedagogem školy.
· V případě školního úrazu je pedagogický pracovník povinen zajistit prvotní ošetření dítěte, v případě nutnosti i následné lékařské vyšetření či ošetření. Zákonní zástupci jsou bezodkladně vyrozuměni. Pedagog je rovněž zodpovědný za ohlášení úrazu vedení školy a  zapsání do Knihy úrazů. Školním úrazem je úraz, který se stal dítěti při výchově,  vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisejí.

· K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo území mateřské školy může na jednoho učitele mateřské školy připadat nejvýše a) 20 dětí z běžné třídy nebo b) 12 dětí ve třídě, kde jsou zařazeny děti s přiznanými podpůrnými opatřeními druhého až pátého stupně nebo děti mladší 3 let. Ředitelka školy může výjimečně zvýšit tento počet a) na 28 dětí na jednoho pracovníka, nebo b) 23 dětí na jednoho pracovníka, pokud to charakter pobytu dovoluje; 

· Při zvýšení počtu dětí nebo při specifických činnostech, například sportovních činnostech nebo při pobytu dětí v prostoru náročném na bezpečnost určí ředitelka školy k zajištění bezpečnosti dětí další zletilou osobu, která je způsobilá k právním úkonům a která je v pracovním vztahu k mateřské škole;

· Do mateřské školy chodí pouze děti zdravé, podávání léků je nepřípustné (pouze ve výjimečných případech, kdy je ohroženo zdraví dítěte, s písemným doporučením ošetřujícího lékaře včetně předepsaného způsobu užívání, lék pedagogickému zaměstnanci předá vždy zákonný zástupce dítěte);

· Zákonní zástupci oblékají a obouvají své děti tak, aby nemohlo dojít k jejich poranění ani k poranění ostatních dětí;

· Zákonní zástupci nedávají dětem do mateřské školy ostré nebo nebezpečné hračky;
· Nedoporučujeme nosit ani cennosti (zlaté řetízky, drahé hračky apod.). V opačném případě nenese škola žádnou odpovědnost za jejich ztrátu či poškození.
· Děti jsou poučeny učiteli mateřské školy, za jakých podmínek lze využívat zařízení školní zahrady. Od okamžiku předání dětí učiteli mateřské školy zákonným zástupcům, nesou zodpovědnost za své děti zákonní zástupci;

· Vodění domácích zvířat do areálu školy je zakázáno;

· V celém areálu školy platí zákaz kouření.

ZÁSADY BEZPEČNOSTI PŘI PRÁCI S DĚTMI

Při vzdělávání dětí dodržují pedagogičtí pracovníci pravidla a zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská a pracovněprávní legislativa.

Při činnostech, které vyžadují zvýšený dohled na bezpečnost dětí, dodržují pedagogičtí pracovníci tyto zásady:

Přesuny dětí po pozemních komunikacích při pobytu mimo území mateřské školy:

· Děti se přesunují ve skupině, a to zpravidla ve dvojstupech, starší ze dvojice blíže k vozovce, mladší ze dvojice dětí jde u krajnice;

· Pokud je skupina dětí doprovázena jedním pedagogickým pracovníkem, jde tento na začátku skupiny, přičemž má přehled o celé skupině dětí a zajišťuje její bezpečnost, pokud je skupina doprovázena dvěma pracovníky, jeden z nich jde na začátku skupiny a druhý na jejím konci;

· Skupina používá k přesunům především chodníků nebo levé krajnice vozovky;

· Vozovku přechází skupina během přesunu minimálně, na bezpečném místě,  a to v případě, dovoluje-li to provoz a pedagogický doprovod je přesvědčen    o bezpečnosti skupiny;

· Při přecházení vozovky používá v případě potřeby pedagogický doprovod zastavovací terč.

POBYT DĚTÍ V PŘÍRODĚ

· Využívají se známá a bezpečná místa;


· Pedagogičtí pracovníci před pobytem dětí odstraní všechny nebezpečné předměty a překážky (sklo, hřebíky, plechovky, plechy, dráty, ostré nebo velké kameny…);

· Při hrách a pohybových aktivitách pedagogičtí pracovníci dbají, aby děti neopustily vymezené prostranství.

SPORTOVNÍ ČINNOSTI A POHYBOVÉ AKTIVITY

· Před cvičením a dalšími pohybovými aktivitami, které probíhají ve třídě, v tělocvičně školy  nebo na zahradě mateřské školy, kontrolují pedagogičtí pracovníci, zda jsou prostory k těmto aktivitám dostatečně připraveny, odstraňují všechny překážky, které by mohly vést ke zranění dětí a při použití tělocvičného nářadí a náčiní nebo herních prvků na zahradě kontrolují jeho bezpečnost a funkčnost;
· Pedagogičtí pracovníci dále dbají, aby cvičení a pohybové aktivity byly přiměřené věku a podle toho přizpůsobují intenzitu a obtížnost těchto aktivit individuálním schopnostem jednotlivých dětí.

PRACOVNÍ A VÝTVARNÉ ČINNOSTI

Při aktivitách rozvíjejících zručnost a výtvarné cítění dětí, kdy je nezbytné používat pomůcky, které by mohly děti zranit (nůžky, nože, kladívka…), vykonávají tyto činnosti s dětmi výhradně pedagogičtí pracovníci školy, mají neustálý přehled o činnostech všech dětí. Nůžky a nože používají děti pouze zakulacené.

OCHRANA PŘED SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝMI JEVY A PŘED PROJEVY DISKRIMINACE, NEPŘÁTELSTVÍ NEBO NÁSILÍ

· Důležitým prvkem ochrany dětí před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti už v předškolním věku, zaměřené na zdravý způsob života. V rámci školního vzdělávacího programu jsou děti nenásilně a přiměřeně k jejich věku a schopnostem obeznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuálních závislostí  (počítač, video, televize), gamblerství, vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu;

· V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí sledují pedagogičtí pracovníci mateřské školy vzájemné vztahy mezi dětmi s cílem řešit případné deformující vztahy či projevy již v jejich počátcích, a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, popřípadě za pomoci školských poradenských zařízení;

· Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi, pedagogickými i provozními pracovníky, mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí a v neposlední řadě i kladné vztahy mezi zaměstnanci mateřské školy navzájem.

4. PODMÍNKY ZACHÁZENÍ S MAJETKEM MATEŘSKÉ ŠKOLY
CHOVÁNÍ DĚTÍ PŘI ZACHÁZENÍ S MAJETKEM MATEŘSKÉ ŠKOLY

 Po dobu vzdělávání při pobytu v mateřské škole zajišťují pedagogičtí pracovníci, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a ostatními předměty a nepoškozovaly majetek mateřské školy.

CHOVÁNÍ ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ PŘI ZACHÁZENÍ S MAJETKEM MATEŘSKÉ ŠKOLY PŘI JEJICH POBYTU V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Po dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásí tuto skutečnost neprodleně pedagogickým pracovníkům školy.

ZVLÁŠTNÍ USTANOVENÍ

Pro děti navštěvující mateřskou školu, jejich zákonné zástupce a zejména cizí osoby platí zákaz zdržovat se v prostorách celého areálu školy v době mimo provozní hodiny.
ZPŮSOB NAKLÁDÁNÍ S PRÁDLEM

· výměna prádla: 

-     ručníky – 1x týdně
· prostírání v ŠJ – 1x týdně, 
-     lůžkoviny – 1x za 2 týdny, 

      -     pyžamo – 1x za týden (perou rodiče - použité pyžamo je ihned připraveno pro rodiče            

                             k vyprání v šatně na místě dítěte

· v případě potřeby se výměna provádí ihned

· výměnu prádla zajišťuje školnice v určených termínech. Toto je uskladněno v obalech k tomu určených v úklidové komoře. Školnice zajistí vyprání, vyžehlení a opětovné uvedení do oběhu. MŠ je vybavena vlastní automatickou pračkou, sušákem na prádlo, žehličkou a žehlicím prknem. Čisté prádlo je uloženo ve skladu prádla.
 5. RŮZNÉ
Rodiče nedávají dětem do MŠ žvýkačky, bonbóny ani jiné sladkosti, výjimku tvoří svátek či narozeniny dítěte, které se společně oslavují.

Rodiče si mohou prohlédnout práce dětí vystavené v prostorách MŠ. Mohou se také seznámit s písničkami a básničkami, které se děti v MŠ učí a tyto si s nimi dle vlastní úvahy doma opakovat. Uvítáme, pokud se rodiče zapojí do akcí, které MŠ v průběhu roku pořádá na utužení spolupráce mezi rodinou a školou.

POUČENÍ O POVINNOSTI DODRŽOVAT ŠKOLNÍ ŘÁD (§ 22 odst. 1 písm. b), § 30 odst. 3 školského zákona)
Školní řád platí do odvolání.

Školní řád byl projednán pedagogickou radou dne 25. 8. 2017 

Školní řád je zveřejněn v šatně mateřské školy, prokazatelným způsobem jsou s ním seznámeni zaměstnanci školy a o jeho vydání a obsahu jsou informováni zákonní zástupci dětí. S vybranými částmi Školního řádu byly seznámeny děti, forma seznámení odpovídala věku a rozumovým schopnostem dětí.

Tento Školní řád nabývá účinnosti dne 1. 9. 2017 a zároveň se ruší Školní řád vydaný dne 

1. 9. 2016.
vedoucí učitelka                                                                                      ředitelka školy

 Lenka Klípová                                                               Mgr. et Mgr.  Drahoslava Mikulášková
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